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Svar på motion från Christer Erestål (SD) om möjlighet 
för de politiska partierna att regelbundet träffa 
invånarna i Mörby centrum 

Ärendet 
Christer Erestål (SD) har den 30 januari 2023 (§ 17) väckt en motion om att 
stärka demokratin i Danderyd genom att införa möjligheten för de politiska 
partierna att i Mörby centrum regelbundet träffa invånarna. I motionen 
framhålls att kommunfullmäktige bör ge berörda i uppdrag: 

• Att utreda möjligheten att återkommande kunna nyttja en 
förutbestämd yta i Mörby centrum för ovan beskrivet önskemål. 

• Att om första att-satsen visar sig inte möjlig i stället använda oss av 
mötestorget. 

Kommunledningskontoret har utrett ärendet och bedömer att det inte är 
möjligt att tillhandahålla en förutbestämd yta i Mörby centrum för det i 
motionen beskrivna syftet. Detta eftersom det saknas fysiskt utrymme inne i 
centrumet. Vad gäller möjligheten att använda Entrétorget har de politiska 
partierna redan idag möjlighet att boka och använda sig av lokalen i den 
omfattning som följer av gällande bokningsregler som är antagna av 
kommunstyrelsen. 

Kommunledningskontorets förslag till beslut 
Kommunstyrelsens beslut 
I ärenden som utgör beredning av motioner lägger kommunstyrelsens 
ordförande förslag till beslut. 

Bakgrund 
Christer Erestål (SD) har den 30 januari 2023 väckt en motion om att stärka 
demokratin i Danderyd genom att likt till exempel Täby införa möjligheten 
för de politiska partierna att i Mörby centrum regelbundet träffa invånarna. I 
motionen framhålls att kommunfullmäktige bör ge berörda i uppdrag: 

• Att utreda möjligheten att återkommande kunna nyttja en 
förutbestämd yta i Mörby centrum för ovan beskrivet önskemål. 

• Att om första att-satsen visar sig inte möjlig i stället använda oss av 
mötestorget. 

Kommunledningskontorets utredning 
Kommunledningskontoret har utrett ärendet, bland annat i dialog med 
ledningen för Mörby centrum.  
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Av utredningen framgår att det inte är möjligt att tillhandahålla en 
förutbestämd yta i Mörby centrum för det i motionen beskrivna syftet. Detta 
eftersom det saknas fysiskt utrymme inne i centrumet.  
Vad gäller möjligheten att använda Entrétorget har de politiska partierna 
redan idag möjlighet att boka och använda sig av lokalen i den omfattning 
som följer av gällande bokningsregler som är antagna av kommunstyrelsen1.  

Kommunledningskontorets bedömning 
Kommunledningskontoret bedömer att det inte är möjligt att tillhandahålla 
en förutbestämd yta i Mörby centrum för det i motionen beskrivna syftet. 
Detta eftersom det saknas fysiskt utrymme inne i centrumet. Vad gäller 
möjligheten att använda Entrétorget har de politiska partierna redan idag 
möjlighet att boka och använda sig av lokalen i den omfattning som följer 
av gällande bokningsregler som är antagna av kommunstyrelsen.  

Konsekvenser för barn och unga 
Föreliggande ärende om beredning av motionen innebär inga konsekvenser 
för barn och unga. 

Ekonomiska konsekvenser 
Föreliggande ärende om beredning av motionen innebär inga ekonomiska 
konsekvenser. 
 
 
Johan Lindberg Patrik Hansson  
Kommundirektör Administrativ chef 
 
Handlingar i ärendet 

1. Tjänsteutlåtande, Svar på motion från Christer Erestål (SD) om 
möjlighet för de politiska partierna att regelbundet träffa invånarna i 
Mörby centrum  

2. Ordförandens förslag till beslut 
3. Bokningsregler, Entrétorget Mörby centrum 
4. Motionen 

 
1 Se Bokningsregler Entrétorget, Mörby centrum (KS 2021/0445) 
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